
12. 1. 2015

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
5.1.2015 – 11.1.2015
Vláda se staví neutrálně k poslanecké novele občanského soudního řádu, která by u pohledávek do
50.000 Kč zakázala až na výjimky jejich úhradu nuceným prodejem nemovitosti, v níž má dlužník
bydliště. Novinářům to řekl mluvčí vlády Martin Ayrer. Kabinet sice záměr autorů zamezit zneužívání
tohoto institutu ocenila, k předloze měla ale několik připomínek. O novele rozhodne Parlament.

Vláda

7. ledna 2015

Vláda je pro nominaci akademika Bobka na generálního advokáta
Vláda dnes schválila nominaci profesora evropského práva Michala Bobka na post generálního
advokáta Soudního dvora Evropské unie. Česká republika bude kandidáta na tuto funkci navrhovat
poprvé. Sedmatřicetiletého Bobka vybrala loni v říjnu ze šesti uchazečů komise, v níž kromě jiných
zasedali ministryně spravedlnosti Helena Válková (ANO) a ministr zahraničí Lubomír Zaorálek
(ČSSD).

Vláda schválila mimosoudní řešení spotřebitelských sporů
Vláda na dnešním zasedání schválila zavedení systému mimosoudního řešení spotřebitelských sporů.
Dokument Priority spotřebitelské politiky 2015 - 2020 předložilo kabinetu ministerstvo průmyslu a
obchodu (MPO). Počítá například také s personálním a finančním posílením České obchodní inspekce
(ČOI).

Vláda projednala omezení úhrady dluhů nuceným prodejem nemovitost
Vláda se staví neutrálně k poslanecké novele občanského soudního řádu, která by u pohledávek do
50.000 Kč zakázala až na výjimky jejich úhradu nuceným prodejem nemovitosti, v níž má dlužník
bydliště. Novinářům to dnes řekl mluvčí vlády Martin Ayrer. Kabinet sice záměr autorů zamezit
zneužívání tohoto institutu ocenila, k předloze měla ale několik připomínek. O novele rozhodne
Parlament.

Pojišťovny musí zveřejňovat smlouvy a zastavit nábor přes firmy
Zdravotní pojišťovny musí zveřejňovat na internetu smlouvy s ambulancemi a nemocnicemi a zastavit
nábory pojištěnců přes jiné firmy. Rozhodla o tom dnes vláda, sdělil ČTK ministr zdravotnictví
Svatopluk Němeček (ČSSD). Pojišťovny podle novely, kterou dostanou zákonodárci, mají dávat data
resortům zdravotnictví a financí a omezit rezervní fondy. Premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) označil
novou povinnost pro pojišťovny za revoluci v transparentnosti financování zdravotní péče v Česku.

Vláda odmítla přísnější podmínky pro umělé oplodnění
Vláda podle očekávání odmítla poslaneckou novelu, která zpřísňuje podmínky pro umělé oplodnění
při anonymním dárcovství zárodečných buněk. Novinářům to řekl mluvčí vlády Martin Ayrer. Normu
posoudí zákonodárci. Skupina poslanců chce novelou zákona o specifických zdravotních službách
zabránit tomu, aby mezi původci buněk byl příbuzenský vztah, což současná úprava připouští.

Vláda schválila nominaci Josefa Bečváře do čela generálního štábu



Vláda dnes schválila nominaci Josefa Bečváře na náčelníka generálního štábu. Novinářům to řekl
ministr obrany Martin Stropnický (ANO). Ve funkci má Bečvář nahradit Petra Pavla, který míří do
čela Vojenského výboru NATO. Nového náčelníka generálního štábu jmenuje na návrh vlády
prezident Miloš Zeman. Ten se chce s Bečvářem, který v současné době působí jako Pavlův zástupce,
ještě sejít. Bečvář získal podporu ve sněmovním branném výboru.

Vláda schválila prodej majetku správy železnic za tři miliony Kč
Vláda dnes rozhodla, že Správa železniční dopravní cesty (SŽDC) může prodat šest nemovitostí v
ceně téměř tří milionů korun. Informoval o tom tiskový odbor vlády. O možnost prodat nepoužívané
drážní domky a pozemky v okolí železničních tratí žádá správa železnic kabinet pravidelně.

Ohňostroje se budou hlásit pět dní dopředu radnici a hasičům
Ohlašovací povinnost u ohňostrojů se od července zpřísní. Místo dvou dnů předem bude nutné
odpálení ohňostroje nahlásit obecnímu úřadu a hasičskému sboru pět pracovních dnů před konáním
takové akce. Počítá s tím nový zákon o pyrotechnice, který ve dnes schválila vláda. Povinnost se týká
pouze profesionálních odpalovačů.

Materiál o ustavení expertních týmů MZ a MF vláda dnes stáhla
Materiál o ustavení expertních týmů, které by vyhodnotily opatření přijatá v souvislosti s
problematickým hospodařením fakultních nemocnic, dnes vláda stáhla z projednávání. Ministr
zdravotnictví Svatopluk Němeček (ČSSD) to sdělil ČTK s tím, že na ustavení společného týmu se už s
ministrem financí Andrejem Babišem (ANO) dohodl dříve a oba resorty nyní spolupracují.

Vláda odložila rozhodnutí o jmenování zástupce finančního arbitra
Vláda dnes odložila jednání o jmenování zástupce finančního arbitra. Informoval o tom tiskový odbor
vlády. Ministerstvo financí navrhovalo, aby jím byl dosavadní zástupce Lukáš Vacek. Ten byl
jmenován vládou do funkce zástupce finančního arbitra s účinností od 7. března 2013 na dva roky.

Poslanecká sněmovna

7. ledna 2015

Rozpočtový výbor přerušil jednání o novele energetického zákona
Sněmovní rozpočtový výbor dnes přerušil projednávání vládní novely energetického zákona, která
mimo jiné mění způsob hrazení poplatku za obnovitelné zdroje v cenách elektřiny. Výbor si vzal čas
na předkládání pozměňovacích návrhů a k novele se vrátí 28. ledna. Předlohou se bude příští týden
zabývat i hospodářský výbor.

Výbor nerozhodl o návrhu na osvobození dětí od poplatků za odpad
Sněmovní rozpočtový výbor dnes přerušil projednávání poslanecké novely, která osvobozuje děti z
dětských domovů a obdobných zařízení od placení poplatků za odpad. Důvodem jsou námitky, které
k předloze zazněly. Podle ministerstva financí je mimo jiné část návrhu retroaktivní, tedy v rozporu s
ústavním pořádkem. Výbor se k předloze vrátí 28. ledna. Do té doby by měl být připraven
pozměňovací návrh, který připomínky vypořádá.

8. ledna 2015

Sněmovna se sejde 20. ledna, jednat bude mj. o druhém pilíři
Sněmovna se na první letošní schůzi sejde v úterý 20. ledna. Na návrhu programu schůze, který dnes
schválil organizační výbor, má zhruba 160 bodů. Hned první den by poslanci měli projednávat mimo
jiné tři Senátem vrácené návrhy zákonů. Schůze potrvá do pátku, poté se přeruší kvůli jednání



výborů a poslanci se opět sejdou 10. února.

Senát

7. ledna 2015

Senát zřejmě potvrdí zpřísnění pravidel projednávání zákonů
Senátoři pravděpodobně budou muset změny projednávaných zákonů předkládat na schůzi písemně
a se zdůvodněním. Toto zpřísnění pravidel má přinést senátní novela zákona o jednacím řádu horní
komory, kterou dnes jednomyslně doporučil horní komoře schválit beze změn její ústavně-právní
výbor. 

Senát by mohl novelu o zakázkách schválit beze změn
Senát by měl podle svého ústavně-právního výboru schválit beze změn vládní novelu, která má
zjednodušit zadávání veřejných zakázek. Výbor se na tom dnes shodl poté, co část jeho členů
ustoupila od snahy zpřísnit požadavky pro zadávání zakázek na dodatečné stavební práce v jednacím
řízení bez uveřejnění.

Senát zřejmě schválí zrušení Vojenského újezdu Brdy
Senát zřejmě přes námitky Středočeského kraje schválí zrušení Vojenského újezdu Brdy pro
nepotřebnost, jak to navrhla vláda. Horní komoře to dnes poměrně jednoznačně doporučil jejíé
ústavně-právní výbor.

Sněmovní výbor podpořil novelu umožňující větší pokrytí ČRo Plus
Sněmovní volební výbor dnes podpořil novelu zákona o Českém rozhlasu, která má vytvořit
podmínky pro rozšíření příjmu stanice ČRo Plus na velmi krátkých vlnách. Konečná podoba návrhu
vznikla po dohodě rozhlasu se soukromými vysílateli, kteří proti původnímu materiálu v loňském
roce vystupovali. Novelou se bude opět zabývat Sněmovna.

8. ledna 2015

Senát asi omezí zneužívání odkladného účinku žalob v procesu EIA
Senát asi omezí možnost zneužívání odkladného účinku žalob v procesu posuzování vlivů na životní
prostředí (EIA). Doporučil to dnes senátní výbor pro životní prostředí v rámci novely, která má posílit
vliv veřejnosti na povolování staveb. Ministr životního prostředí Richard Brabec (ANO) s doplněním
souhlasil.

Senátoři chtějí zlevnit stavbu krajských a obecních silnic
Poplatky za vynětí půdy ze zemědělského fondu by se podle senátorů z výboru pro veřejnou správu
neměly platit ani za nové krajské či obecní silnice, nejen za silnice státu. Výbor tak dnes téměř
jednomyslně doporučil upravit novelu o zemědělském půdním fondu, i když ministerstvo životního
prostředí s těmito změnami nesouhlasilo.

Pozn.:

Soudy mohou nově řešit spory o nemocenské, umožnil to nález ÚS
5. ledna 2015 - Lidé se nově mohou obracet na soudy kvůli výplatě dávek nemocenského po uplynutí
podpůrčí doby. Ústavní soud (ÚS) dnes zrušil část zákona o nemocenském pojištění, která soudní
přezkum úředního rozhodnutí znemožňovala. V úvahu připadalo jen odvolání ve správním řízení. ÚS
tak vyhověl návrhu Nejvyššího správního soudu (NSS).



NS se zastal internetového piráta, jenž měl platit vysokou škodu
5. ledna 2015 - Soudy nemohou stanovit škodu způsobenou internetovými piráty prostým
vynásobením počtu stažení nelegální kopie cenou originálního díla na CD nebo DVD. Tento způsob
výpočtu, který vede k astronomickým částkám, je podle Nejvyššího soudu (NS) nepřijatelný.
Neodráží reálné ztráty nositelů práv. Soud proto před časem vrátil k novému projednání kauzu
brněnského piráta Reného Rozmahela, jenž měl zaplatit více než 11 milionů korun, zjistila ČTK ze
soudní databáze.

ÚS zastavil přípravu opakovaných voleb v městské části Brno-sever
8. ledna 2015 - Ústavní soud (ÚS) dnes zastavil přípravu opakovaných komunálních voleb v Brně-
severu, dokud nerozhodne o stížnostech městské části a starosty Rostislava Hakla (ČSSD). Volby loni
zrušil Krajský soud v Brně kvůli kupčení s hlasy, ministr vnitra Milan Chovanec následně vyhlásil
nové volby na 14. března. ÚS v reakci na podané stížnosti odložil vykonatelnost rozhodnutí krajského
soudu i ministra. ČTK to potvrdila mluvčí ÚS Miroslava Sedláčková. Odůvodnění zveřejní v pátek.

Od března se zřejmě kovy nebudou vykupovat "za hotové"
8. ledna 2015 - Od 1. března bude zřejmě zakázáno vykupovat kovy "za hotové". Ministerstvo
životního prostředí (MŽP) se chystá vydat vyhlášku, podle které lidé za odevzdaný kovošrot dostanou
zaplaceno pouze bezhotovostně. ČTK to dnes řekla mluvčí MŽP Petra Roubíčková. Úřad chce
zároveň předložit v únoru vládě materiál, který by měl ukázat na další opatření, jež by pomohla
omezit krádeže kovů. Měl by je komplexně řešit napříč více resorty, dodala Roubíčková.

MMR: Pražské stavební předpisy jsou nezákonné a nevymahatelné
9. ledna 2015 - Podle ministerstva pro místní rozvoj (MMR) jsou pražské stavební předpisy
nezákonné a nevymahatelné. Rozhodnutí, která už podle nich od října loňského roku byla učiněna,
jsou ale platná. Dopis o jejich pozastavení pošle v řádu dnů, řekla ministryně Karla Šlechtová (za
ANO) na dnešní tiskové konferenci. Primátorka Adriana Krnáčová (ANO) se k tématu nechce
vyjádřit, dokud nebude mít dopis od MMR v ruce. Podle náměstka primátorky Matěje Stropnického
(Trojkoalice), který má v Praze na starosti územní rozvoj, bude na jejich novelizaci třeba půl roku. Do
té doby budou pro hlavní město platit obecná nařízení a vyhlášky.

Od nového roku se na STK nevydávají zelené emisní známky
9. ledna 2015 - Řidiči absolvující od letošního roku prohlídku ve stanicích technické kontroly (STK)
už nedostanou zelenou známku, kterou se na registračních značkách vozidel označovalo absolvování
kontroly emisí. Nová vozidla tak mohou mít na značkách pouze červenou značku. Majitelům vozidel,
kteří kontroly absolvovali dříve, ale ministerstvo dopravy nedoporučuje staré zelené známky
strhávat. Mohli by tím poškodit ostatní znaky registrační značky, uvedl úřad v dnešní tiskové zprávě.

Komise vybrala finalisty na náměstka pro státní službu
9. ledna 2015 - Pětičlenná komise ministerstva vnitra ukončila pohovory s deseti kandidáty na
náměstka pro státní službu a dnes večer stanovila seznam pořadí žadatelů. Ministr vnitra Milan
Chovanec nyní s výsledky seznámí předsedu vlády Bohuslava Sobotku (oba ČSSD), informovala ČTK
mluvčí vnitra Lucie Nováková bez dalších podrobností. Výběr vítěze bude mít na starost vláda.

Zdroj: ČTK

EPRAVO.CZ, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis,
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